

# 柬埔寨泼水节将于2025年申遗



柬埔寨首相洪玛奈3月31日宣布,计划提名该国7个物质文化遗产和3个非物质文化遗产,申请列入联合国教科文组织的世界遗产名录。

据“更好的柬埔寨”网站4月1日报道,洪玛奈介绍称,7个物质文化遗产包括原M-13监狱、吐斯廉屠杀博物馆和琼吕克大屠杀纪念馆;班迭奇马寺;昂戈博雷遗址和达山寺;乌栋山历史遗址;圣剑寺;奔密列寺庙及佛教圣地荔枝山。计划列入人类非物质文化遗产名录的3个项目是柬埔寨泼水节(即宋干节)、传统格罗麻围巾和高棉婚礼传统。

一个项目要被列入联合国教科文组织的世界遗产名录通常需要近两年时间,而一个国家每年只能增加一个名录项目。报道称,柬埔寨将于2025年申请将柬埔寨泼水节列入非遗名录。2023年12月,泰国泼水节已经申遗成功。

据《环球时报》

## 改进版“天文梳”技术 有助寻找类地行星

英国赫瑞-瓦特大学和剑桥大学的研究人员联合对一种名为“天文梳”的激光系统进行了改进,新技术有助天文研究者寻找类地行星的踪迹。

赫瑞-瓦特大学日前发表的公报说,改进后的“天文梳”激光系统,可通过更短波长的光进一步准确分析恒星的光谱,测量星光颜色的微小变化,这些微小变化是由于恒星被围绕其运转的行星的引力来回拖拽所致,因此该技术有助找到更多隐藏的行星。

此外公报还说,这一新技术还可通过更灵敏地测量宇宙膨胀,增进科研人员对宇宙的理解。

研究人员说,这是一个非常令人兴奋的进展,天文研究者可借此研究比以往更长轨道上的较小行星,有助发现围绕附近类太阳恒星运行的首颗类地行星。

相关研究已发表在英国《自然·通讯》杂志上。

据新华社

## 以色列立法允许政府 关停外国电视频道

以色列议会当地时间4月1日通过一项法律,允许政府以“危害国家安全”为名,临时关停在以色列运营的外国电视频道。以总理内塔尼亚胡表示将关停卡塔尔半岛电视台。

以色列议会当天以71票支持、10票反对的投票结果通过这项法律。据记者获得的法律文本,该法律赋予政府权力,可以临时禁止“被认为危害国家安全”的外国电视频道在以色列运营。根据这项法律,以通讯部长有权命令外国电视频道停止在以播放;关闭相关频道在以办事处并没收该频道设备;关闭该频道网站在以色列的服务器,或以其他方式阻止对该网站的访问。

自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列政府多次批评半岛电视台对加沙地带局势的报道,指责半岛电视台偏袒巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和煽动针对以色列的行动。半岛电视台没有对这些指控作出回应。

据央视新闻客户端

## 伊朗驻叙使馆建筑 遭导弹袭击

伊朗驻叙利亚大使阿克巴里4月1日说,伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑当天遭以色列导弹袭击,造成至少5人死亡。阿克巴里表示,伊朗对此次袭击“不会没有回应”。

伊朗使馆一名工作人员对新华社记者说,袭击发生时,包括多名伊朗军事顾问在内的受邀人员正在楼里准备参加开斋宴。据伊朗媒体报道,死者中包括伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”高级指挥官扎赫迪及其副手拉黑米。

据新华社

## 哥本哈根时装周 将禁用羽毛和皮革 “迄今时尚界最大的动作”

丹麦哥本哈根时装周日前宣布,将从明年起禁止在时装秀场上使用羽毛和皮革,外媒称这一决定是“迄今时尚界最大的动作”。

英国《卫报》3月31日报道称,在动物保护人士多年的倡导下,时尚界基本形成反对使用皮革的一致意见。去年12月,英国时装协会正式禁止皮革出现在伦敦时装周。但动保组织“集体时尚正义”创始人哈坎森认为,人们尚未意识到羽毛在时装供应链中的残酷现状。全球最大的维护动物权益团体“善待动物组织”表示,哥本哈根时装周已经树立了标杆,其他时装周也效仿。

据环球网

## 韩国国会选举在即 约40处投票站 发现偷拍摄像头



韩国国会选举进入倒计时之际,警方在约40处投票站发现偷拍摄像头。截至4月1日,警方已锁定3名涉事嫌疑人。

韩国第22届国会选举定于4月10日举行,提前投票日期为4月5日至6日。这场选举将决定今后4年国会主导权归属,并影响下届总统选举格局,因而备受关注。

仁川地方法院3月31日签发一项逮捕令,逮捕一名涉嫌提前在投票站安装偷拍摄像头的40多岁男子。据韩联社报道,这名男子是社交媒体平台优兔(Youtube)博主,曾在网络上质疑2022年韩国总统选举和其他选举存在“黑幕”。

本届国会选举前夕,这名男子涉嫌在首尔、仁川、釜山、蔚山、大邱等地约40处投票站放置偷拍摄像头。据韩国媒体报道,该男子被捕后向警方供述,安装摄像头是为监视韩国中央选举管理委员会是否存在操纵国会选举投票结果的行为。

韩国中央选举管理委员会4月1日表示,将在正式投票开始前对所有投票站进行最终检查,确认是否存在非法偷拍设备。委员会还将在投票期间利用探测器等设备随时检查,一旦发现偷拍摄像头,将采取举报等应对措施。

据新华社

## 印外交部回应超5000人 在柬埔寨从事诈骗活动

据路透社3月31日报道,印度政府表示,正在营救受工作机会引诱至柬埔寨后、被迫从事网络诈骗活动的印度公民。印度外交部发言人伊斯瓦尔3月30日发表声明表示,印度驻柬埔寨大使馆与柬埔寨政府合作,已救出并遣送约250名印度人回国。伊斯瓦尔的声明是为了回应印度媒体日前的一则报道,报道称超过5000名印度人在柬埔寨从事诈骗自己乡亲的活动。

据《人民日报》海外版

## 德国大麻部分合法化引争议



根据德国联邦议会上月通过的大麻部分合法化法案,从4月1日起,个人持有大麻、家庭种植大麻在德国将不再被法律禁止。这在德国引发巨大争议,反对党更表示上台后将立即废除这项法律。

根据新法,4月1日起,成年人在公共场所最多可携带25克大麻供个人使用;每名成年人在家中最多可存放50克大麻、种植3株大麻植物。从7月1日起,人们可以通过政府批准的所谓“大麻俱乐部”获取大麻,但有一定限制。

按照德国政府说法,新法旨在“打击黑市,更好地保护青少年”,因为从黑市购买的大麻成分未知,可能包含毒性更大的添加剂和杂质。然而,新法受到反对党、戒毒机构等多方面的“炮轰”。

德国最大反对党基督教民主联盟(基民盟)主席弗里德里希·默茨说,如果他领导的政党2025年赢得选举组建政府,上台后将立即废除这项法律。

德国警察部门也提出批评,认为新法难以执行。

2021年德国官方统计数据显示,在18岁至64岁的德国成年人中,8.8%的人承认在过去12个月里至少吸食过一次大麻;12岁至17岁的未成年人中,这一数据更高,接近10%。

据新华社

## 日本小林制药“问题原料” 恐波及3.3万家企业

日本帝国数据库公司一项最新调查结果显示,小林制药公司生产的问题红曲原料最多恐波及日本国内3.3万家企业,其中包括超过5000家食品和饮料零售店。

日本多家媒体4月1日报道,帝国数据库公司实施的调查显示,小林制药向225家企业提供红曲原料,这些原料有些被直接出售,有些经加工后二次出售,受波及企业恐达3.3万家。

这些企业中,食品和饮料零售企业最多,达5582家,占比16.6%;其他零售企业5171家,占比15.4%;医疗企业3884家,占比11.5%;餐饮店3115家,占比9.3%。

购买上述问题红曲原料的企业所加工食品包括纳豆、面包、盒饭、咸鱼、腌菜和发酵食品等。帝国数据库公司指出,由于红曲用途广泛,要追溯使用问题原料的产品并非易事。

据新华社